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трами при традиційному проведені занять, сприяє практичній реалізації 
знань та вмінь, отриманих в учбовій аудиторії. В цілому, студенти краще 
уявляють та розуміють, як використовувати отримані навички та знання.

Висновки. В результаті сподіваємось, що при використанні даного 
методу суттєво покращиться знання з такого фундаментального пред-
мету, як «Анатомія людини», студенти стануть (і вже є проміжні резуль-
тати) і стають більш зацікавлені в вивченні дисципліни, що покращує 
їх знання, вмотивовує до подальших дій, навчить самоорганізації та са-
мостійному здобуванню знань та інформації. А це вкрай необхідно у 
професійній діяльності любого практикуючого лікаря.
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Складні епідемічні та соціально-економічні умови сьогодення дик-
тують необхідність вимушеного та екстреного впровадження онлайн 
форми для навчання студентів медичних ВНЗ. Сучасний рівень розвит-
ку інформаційних технологій надає нам можливість адекватно відпові-
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сти на цей виклик. Проте, як продукт взаємної творчості всіх суб’єктів 
цього процесу, викладання має бути гнучким та потребує постійного 
вдосконалення.

Кафедра Анатомії людини, оперативної хірургії та топографічної 
анатомії як і  всі кафедри ЗДМУ, використовує платформу Microsoft 
Office 365 для онлайн викладання. Викладачі кафедри пройшли курси 
підготовки та є сертифікованими учасниками Програми педагогів-но-
ваторів корпорації Microsoft за програмою «Організація дистанційного 
навчання на основі хмарних сервісів MS Teams». 

Процес навчання включає декілька етапів: 
1. Надання студентам інформації
– Надання студентам вичерпної інформації за темою за допомогою 

презентації її у текстовому, графічному, відео, ілюстрованому форматі. 
Ми використовуємо власні наробки та відкриті для загального доступу 
сайти, наприклад, Anatonomina, тривимірних анатомічних 3D моделей 
з сайту https://sketchfab.com, віртуальних анатомічних атласів «Primal 
Pictures»,  BioDigitalHuman.com або Аnatomystandard.com, зі світлина-
ми анатомічних препаратів найвищої якості. 

Створення власних відеороликів, зокрема, лекцій, які зберігаються у 
програмі MS Stream.

Створення он-лайн курсів для підготовки студентів  на платформі 
Edx з використанням edxStudio та edxStudio20, що містять інформацію 
до кожної теми згідно з робочою програмою дисципліни для кожної спе-
ціальності та дозволяють студентам самостійно готуватися до занять.

Проведення інтерактивних лекцій з використанням сучасних про-
грам для проведення конференцій таких як MS Teams, «Skype for busi-
ness» та «ClassPoint», «ClassPoint App».

2. Контроль знань студентів. 
Задля цього використовуємо програми:
 а. MS Teams, яка дозволяє проводити практичні заняття в он-лайн 

режимі у вигляді відеозв’язку у форматі окремих академічних груп, над-
силати студентам завдання та перевіряти їх,  виставляти оцінки,  збері-
гати фрагменти практичного заняття або лекцій у вигляді відеофайлів  у 
MS Stream. Треба зауважити, що співробітниками кафедри були розро-
блені критерії оцінювання для перевірки завдань з самостійної роботи 
студентів. Як результат оцінка з теми – є комплексною, з урахуванням 
усіх видів роботи студентів.
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b. MS Forms, яка надає можливість створювати тестові завдання 
різноманітних конфігурацій, що вимагає від студентів творчого вико-
ристання своїх знань, допомагає формуванню та розвитку відповідних 
компетенцій. Різноманітні форми комунікації також надають можли-
вість персоніфікувати процес навчання.

3. Поглиблення диференціації навчання шляхом розширення сфе-
ри впровадження отриманих знань з використанням клінічно-орієн-
тованих завдань, відео та ін. з урахуванням індивідуальної траєкторії 
навчання студента. Ми надаємо студентам можливість використовувати 
максимум наукових та навчально-методичних матеріалів за темою шля-
хом розміщення посилань на них у спільних чатах або у програмі MS 
Share.

Таким чином, онлайн викладання надає нові можливості у подан-
ні матеріалу та урізноманітнює процес контролю, що дозволяє зробити 
викладання більше індивідуально орієнтованим. Проте, навіть в умовах 
тимчасових вимушених обмежень, потреба у використанні натуральних 
анатомічних препаратів зберігається, і вирішення цієї проблеми вима-
гає подальших зусиль.
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НАПРАЦЮВАННЯ ПРАКТИЧНИХ ВМІНЬ ІЗ СУДОВОЇ 
МЕДИЦИНИ У СТУДЕНТІВ ШЛЯХОМ СИМУЛЯЦІЙНОГО 
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Вступ. Через особливості законодавства щодо використання ав-
топсійних матеріалів у навчальному процесі, наразі навчання студентів 
ВНЗ проходить практично без використання обладнання для напрацю-
вання практичних навичок із судової медицини у студентів, отже постає 
питання про впровадження симуляційного навчального обладнання у 
навчальний процес. 

Основна частина. Використання макетів та акторів для симуляції 
практичних навичок може суттєво підвищити якість підготовки як сту-
дентів-медиків, так і майбутніх представників правоохоронних органів 
[1], та має чимало переваг [2]. Симуляційні методи можуть тренувати 
навички збору доказів, фотодокументації та використання наших спеці-
алізованих схем судової медицини [3]. 

Використання муляжів може бути доцільним як для відпрацюван-
ня навичок огляду трупа на місці події, у секційній залі, так і відтво-
рення судово-медичного огляду потерпілих, обвинувачуваних та інших 
осіб. Експертиза медичної документації може бути відтворена у вигляді 
«кейсів» – спеціально розроблених практичних задач. Ці задачі можуть 
включати документи, які відтворюватимуть медичну документацію, за-
для їх подальшого аналізу студентами.

Висновки. Сьогодні, на жаль, більшість ВНЗ не має у наявності си-
муляційних макетів судово-медичної тематики, що призводить до того, 
що практичні навички можуть бути засвоєні лише шляхом відтворення 
відеоматеріалів на практичних заняттях. Проте, зважаючи на доказану у 
дослідженнях ефективність симуляційного навчання, його впроваджен-
ня має бути пріоритетним напрямом розвитку кафедр, задля забезпечен-
ня освоєння практичних навичок студентами.


